
134 SOFTWARE UTILITY

Acronis Disk Director 10.0 je komplexní
sada programů pro správu pevného disku.

Její hlavní součástí je Acronis Partition Expert,
který umožní vytvářet, kopírovat, přesouvat,
zvětšovat, zmenšovat, prohlížet, formátovat,
mazat, rozdělovat, spojovat, defragmentovat
a kontrolovat jednotlivé oddíly (partitions) na
pevném disku. Z pokročilých funkcí tu najdete
například změnu názvu (písmena) oddílu,
změnu typu a velikosti bloků (cluster size) dané-
ho oddílu, konverzi souborového systému (např.
FAT na NTFS) bez ztráty dat, skrytí či odkrytí dis-
kového oddílu, označení oddílu jako aktivního či
jeho editaci pomocí dodávaného programu
Acronis Disk Editor. Program Acronis Partition
Expert pracuje ve dvou režimech – v automatic-
kém a v manuálním. V automatickém režimu
se požadované operace provádějí za asistence
průvodců, proto je vhodný pro méně zkušené
uživatele. Naproti tomu režim manuální nabízí
víc funkcí i víc možností nastavení, a proto
bude jasnou volbou profesionálů.

Dalším programem, který zakoupením celé-
ho balíku získáte, je Acronis Disk Editor. Pomo-
cí tohoto programu lze řešit problémy spojené

se zálohováním, kopírováním či obnovováním
důležitých dat nacházejících se na pevném
disku. Lze jej použít i na vyhledávání a obnovo-
vání informací, které byly omylem vymazány
nebo ztraceny následkem chyb softwaru či
hardwaru nebo působením virového napadení.
Program Acronis Disk Editor lze jako součást
komplexního balíku Acronis Disk Director  boo-
tovat z diskety, CD nebo DVD, a to bez ohledu
na provozovaný operační systém. Umí také
znázornit obsah sektorů i tabulek Partition
Table, FAT16 Boot Sector, FAT32 Boot Sector,
FAT32 FS Info Sector, NTFS Boot Sector a FAT
Folder v hexadecimální soustavě s možností
změnit kteroukoliv zobrazenou hodnotu. 

Součástí balíku Acronis Disk Director je
také program Acronis Recovery Expert, který
dokáže obnovit smazané nebo ztracené dis-
kové oddíly a podporuje souborové systémy
FAT16, FAT32, NTFS, HPFS, Linux Ext2, Ext3,
ReiserFS a Linux Swap. Nechybí ani podpora
velkých disků nad 180 GB, průvodce a auto-
matický nebo manuální režim.

Dalším dodávaným programem je Bootable
Rescue Media Builder, jehož pomocí lze vytvá-
řet bootovací média pro všechny produkty firmy
Acronis nainstalované na vašem počítači. Pro-
gram podporuje vytváření bootovatelných ISO
obrazů na pevném disku a jejich ukládání na
PXE (Preboot Execution Environment) server.

Posledním programem balíku Acronis Disk
Director 10.0 je jednoduchý a lehko použitelný
nástroj Acronis OS Selector, který umožní boo-
tování více operačních systémů na jednom

počítači. Dovolí instalaci více než stovky operač-
ních systémů na jeden počítač, umožní booto-
vat operační systém z libovolného oddílu na
libovolném disku, umístit několik operačních
systémů v tomtéž oddílu a dokáže i chránit
počítač před boot viry. Nástroj pro detekci ope-
račního systému umožňuje vyhledávání
a následné připojení nechtěně odstraněných
operačních systémů do bootovacího menu.
Acronis OS Selector podporuje i bootování z CD
nebo DVD, přičemž na CD či DVD může být
operační systém nebo bootovací program.

Závěr
Firmě Acronis se podařilo zkombinovat něko-
lik svých předcházejících produktů do jediné-
ho řešení, které poskytuje všechny standard-
ní funkce potřebné k práci s diskovými oddíly
– nástroje na bootování operačních systémů,
pro záchranu disku i disk editor. Díky jedno-
duchému a intuitivnímu ovládání lze toto
řešení doporučit i běžným uživatelům, při-
čemž profesionálové v něm najdou komplex-
ní nástroj pro správu pevného disku. Při jeho
používání však více než kde jinde platí příslo-
ví „Dvakrát měř, jednou řež“. To platí zejmé-
na pro méně zkušené uživatele, kteří by si
předtím, než cokoliv vykonají, měli vše
důkladně rozmyslet – mohou tím předejít
zbytečné ztrátě důležitých dat.
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Hlavní okno programu Acronis Disk Director Editovaní sektorů pomocí programu Acronis Disk Editor

Acronis Disk Director 10.0

Čas od času je třeba rozšířit či zmenšit oddíl
na pevném disku. K tomu slouží známý Partiti-
on Magic od firmy PowerQuest. My vám však
představíme konkurenční nástroj od firmy
Acronis, který je Partition Magicu velmi
podobný, ale je mnohem komplexnější.

Text: Peter Gašparovič

Mistr disku
Komplexní nástroj pro správu pevných disků.

Operační systém – Windows
98/Me/NT/200/XP

Výrobce – Acronis, San Francisco, CA, USA,
www.acronis.com

Poskytl – Zebra systems, Ostrava,
www.zebra.cz

Cena – 1450 Kč vč. DPH
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